

ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

Народы Латинской Америки — за интеграцию. Межамериканский банк развития и «Latinobarómetro» представили совместное исследование, в ходе которого провели социальный опрос граждан 18 стран региона. Полученные данные свидетельствуют, что 60% латиноамериканцев выступают за политическую интеграцию и 77% — за экономическую, но с оговоркой, что последняя не приведет к неравенству.

Директор Института по вопросам интеграции Латинской Америки и стран Карибского бассейна Густаво Белис считает, что «в политической и экономической интеграции латиноамериканцы видят возможность получить доступ к самым современным технологиям и большим инвестициям». 71% граждан полагают, что иностранный капитал идет во благо экономик их стран, хотя 15 % имеют противоположную точку зрения.

По мнению экспертов, очень важен тот факт, что за интеграцию выступают именно «низы», считая, что открытость экономики будет способствовать преодолению неравенства и кризисов, а доступность современных технологий позволит получать качественные медицинские услуги.

Новая экономическая держава? В Лиссабоне прошла встреча представителей испанской Иберийской партии (Partido Ibérico, Iber) и португальского Движения Иберийской партии (Movimiento Partido Ibérico, MPI). Цель встречи — согласование совместной позиции и кандидатуры на выборах в Европейский парламент в 2019 г. По ее итогам была принята декларация, в которой отражен призыв к достижению «братьства иберийского ми-ра» в составе Испании, Португалии и Андорры, что поможет не только преодолеть экономический кризис, но и превратить эти три страны в новую экономическую державу.

В случае создания Иберийского сообщества наций (Comunidad Ibérica de Naciones) страны-основатели займут 5-е место в Евросоюзе по показателю ВВП и будут в одном шаге от вхождения в Г-8 — группу наиболее развитых государств мира. Конечно, речь идет не о слиянии стран, а об объединении интересов в политике и экономике.

В планах сторонников интеграции — создание Центрального иберийского банка, унификация социальных услуг, общественной безопасности, радиоэлектронного пространства, создание иберийской спортивной лиги, а также продвижение двуязычного образования (на испанском и португальском).

Следует отметить, что подобная инициатива нашла поддержку среди граждан обеих стран: 93% участников соответствующего опроса высказались «за». Однако в Португалии есть немало тех, кто выражает опасения относительно того, что отношения между государствами будут неравными: страна в определенном смысле будет «колонизирована», создастся альянс, где «Португалия очень нуждается в Испании, а Испания практически не заинтересована в Португалии».

Туризм как двигатель развития. По данным Всемирной организации туризма в 2015 г. Южную и Центральную Америку посетили 41,1 млн туристов из разных стран — весьма впечатляющий показатель. Ожидается, что рост в этой сфере в 2016 г. составит 2,1%. Понимая значимость туризма для развития экономики региона, руководство государств стало проводить в своих странах различные мероприятия с целью привлечения как туристов, так и инвестиций. К таковым можно отнести форум «Гастрономия XXI века», «Интернационализация туристических учреждений», различные ярмарки и конгрессы. На них участники активно обсуждали методы совершенствования работы отрасли, меры по привлечению капиталов и другие вопросы.

В этой связи особо следует упомянуть Бразилию — единственную южноамериканскую страну, где туристическая отрасль в 2016 г. продемонстрировала спад на 1,6%. Столь низких показателей здесь не было с 1930 г. По мнению экспертов, причинами снижения туристического потока являются политическая нестабильность, вирус Зика и слабое макроэкономическое развитие. Однако проведение Олимпийских игр, полагают все те же эксперты, будет способствовать росту притока гостей в 2017 г., тем более что 87,7% иностранных туристов, уже побывавших в Бразилии, допускают, что приедут сюда второй раз.

Ни преступников, ни власти. В мексиканском штате Мичоакан есть небольшое селение Черан. В 2011 г. его жители взяли в руки оружие, чтобы решительно покончить с наркокартелями и орпреступностью и начать строить сильное общество, при этом не прибегая к помощи полиции и центральных властей. Для этого они изменили политическую систему, заменив ее на один из вариантов индейской культуры пурепеча.

История Черана, в переводе «Земля страха», восходит к древним временам, когда сюда переселились наиболее грозные шаманы пурепеча. 2007 г. стал началом создания независимого общества в Черане, когда его жители поняли, что помочь ни от политиков, ни от властей они не получат. Тогда и решили взять все управление в свои руки. Верховной властью Черана отныне является Генеральная ассамблея, а текущее управление возложено на различные советы. И хотя считается, что без властей и политиков жизнь может превратиться в хаос, в сегодняшнем Черане нет политических партий. Советы несут ответственность за все — от управления правосудия до решения насущных проблем жителей. При этом члены советов избираются прямым простым голосованием (поднятием руки) всех жителей селения.

Следует сказать, что с момента принятия данной системы здесь не было ни убийств, ни похищений людей. А если случаются преступления, то суд по ним вершит Генеральная ассамблея. На въездах в селение установлены вооруженные посты, призванные охранять границы городка.

Отметим, что примеру Черана уже готовы следовать и другие индейские муниципии, в частности, Урапичо и Тепалькатепек, тем более что в ст. 2 Конституции Мексики закреплено положение, согласно которому индейские селения имеют полное право устанавливать собственные формы организации общества, экономики, политики и культуры.

Разрушительное природное явление. Ученые, изучившие спутниковые изображения ледников Боливии, пришли к неутешительным выводам: за период с 1986 по 2014 г. они сократились на 43%. Если подобная тенденция сохранится, то к 2100 г. ледники уменьшатся на 90%.

Таяние ледников приводит к образованию высокогорных озер в естественных углублениях рельефа, а также своего рода плотин, располагающихся вблизи «стен» ледника. Под воздействием землетрясений и других стихийных явлений эти огромные скопления воды могут выйти из берегов и затопить близлежащие населенные пункты, попросту снести их с лица земли. Ученые обозначили 25 потенциально опасных озер или лагун, образовавшихся в боливийских Андах. Самое большое из них способно вызвать наводнение, при котором водный поток будет перемещаться со скоростью 125 тыс. м³ в секунду.

Другим негативным следствием таяния ледников является сокращение объемов питьевой воды для нужд городов и селений в этом районе.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.